USLU iFADELER

SPOT BILGILER
. Uslii ifadeler a" seklinde-
dir. (a reel sayi n pozitif
tam sayidir.)
a" us, kuvvet

taban sayi

a" ifadesi a'nin n kez car-
pimi demektir.
a"=a.aa..a

n tane

. Ornek:
5"=555...5
7 tane

. Ornek:

bl o1
2 2 2 2 \2

10 tane

a+a+a..+a=a.n
n tane

n tane a'nin toplami a.n

ifadesini verir. Bu Uslu

ifade degildir.

. Ornek:

54545 ...45=75=35
7 tane

Ornek:

1 N 1 + 1 3 1
37373 _°"3_1
3.3 32

Ornek:
0°=0.0.0=0
3=
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USLU SAYILAR VE KUVVETLERI

7777, sleminin sonucu asagidakilerden
7 tane

hangisidir?

m77 B ] 0@ DT

(Spot 1 ve 2'ye gdre) (K.8.1.2.1)

13+13+13+...+13 -
isleminin sonucu asa-

26 tane
gidakilerden hangisidir?
A) 13.26 B) 2.13°
C) 26" D) 13%
(Spot 4'e gére) (K.8.1.2.1)
3+3+3+3

33 isleminin sonucu asagidakiler-
den hangisinde dogru verilmistir?
A4 B 3 027 DO

) 3 ) . ) )

(Spot 2 ve 4'e gdre) (K.8.1.2.1)

2% + 2° + 2° isleminin sonucu kagtir?
A) 50 B) 44 C) 32 D) 20

(Spot 1 ve 2'ye gore) (K.8.1.2.1)
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KONU TESTI 15

(-2)° - (-3)° isleminin sonucu agagidakilerden
hangisidir?
A) 9 B) 5 C); D) -5

(Spot 1 ve 2'ye gore) (K.8.1.2.1)

Asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) 3.3.3.3=3¢

B) 1.1.1.1.1 =5

C) 9.9.9.9.999=9

11 1 _[(1Y
033 3+(3)
)5 5 5 5

(Spot 1, 2 ve 3'e gdre) (K.8.1.2.1)

0° + 6° isleminin sonucu kagtir?
A0 B1 C6 D7
(Spot 7'ye gére) (K.8.1.2.1)

(;)a ifadesinde a'nin degeri

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5
(Spot 3'e gdre) (K.8.1.2.1)



USLU iFADELER

SAYILARIN ONDALIK GOSTERIMLERINI o
10'UN TAM SAYI KUVVETLERINi KULLANARAK COZUMLEME

9001, 2001 ondalik sayisinin dogru ¢6ziim-
lenmis hali asagidakilerden hangisidir?

A) 9.10° +1.10°+2.10" + 1.10°
B) 9.10° +1.10° + 2.10" + 1.10"
C) 9.10°+1.10°+2.10" + 1.10”
D) 9.10° + 1.10°+2.10%+ 1.10*

(Spot 9 ve 10'a gére) (K.8.1.2.2)

5.10° + 1.10% + 6.10" + 2.10° g6ziimlenmig
sekilde verilen say! asagidakilerden hangi-
sidir?

A) 51,62
C) 5100,62

B) 510,062
D) 5100,602

(Spot 8 ve 11'e gére) (K.8.1.2.2)

7.10° +3.10" + 2.10" + 5.10” seklinde ¢6ziim-
lenen say1 asagidakilerden hangisidir?

A) 73,25 B) 730,25
C) 7030,2005 D) 70030,2005

(Spot 11'e gdre) (K.8.1.2.2)

5672,371702 c¢oéziimlenmis olarak verildi-
ginde 10° ve 10* {in katsayilan toplami kag

olur?
A) 13 B) 10 C)5 D) 7

(Spot 10'a gdre) (K.8.1.2.2)
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KONU TESTIi 16

I- 3.10°+ 210"+ 5.10" +7.10” = 3020,57

- 210°+8.10" + 7.10° = 20,807

IIl-5.10" + 6.10° + 2.10” = 56,02
IV-8.10"+7.10°+3.10°+9.10"+4.10” = 8073,94
Verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) lvell B) Ivelll
C) llve IV D) Il ve IV

(Spot 11'e gdre) (K.8.1.2.2)

387,1005 ondalik kesirinin dogru ¢éziimlen-
mis hali hangi secenektedir?

A) 3.10°+8.10' +7.10°+ 1.10" + 5.10"
B) 3.10°+8.10° +7.10" + 1.10" + 5.10”
C) 3.10°+8.10"+7.10°+ 1.10" + 5.10°
D) 3.10" +810° + 7.10" + 1.10° + 5.10°

(Spot 8 ve 10'a gdre) (K.8.1.2.2)

28,785 ondalik kesrinde 107 ifadesinin kat-
sayisi ile 2005,18 ondalik kesirinde 10° ifa-
desinin katsayisinin ¢arpimi kactir?

A)40 B)35 C)16 D) 14

(Spot 10'a gére) (K.8.1.2.2)

7.10° + 2.10" + 3.107 + 5.10° seklinde ¢6ziim-
lenen sayi asagidakilerden hangisidir?

A) 72,035 B) 72,350
C) 720,035 D) 720,350

(Spot 11'e gdre) (K.8.1.2.2)

SPOT BILGILER

8. Ondalik kesirlerde ¢6zim-
leme yapilarken 10'un ne-
gatif ve pozitif kuvvetleri
kullanilir.
abcd,efg =
a.10%+b.10%+¢.10"+d.10°
+6.10"+£.10%+ g.10°
seklinde ¢6zimleme ya-
pilir.

9. Ornek:
2003,505 =
2.10°+3.10°+5.10"+5.10°
seklinde ¢ézimlenir.

10. Ornek:
10" 10°
10° 20 1
320,135 10°
10" 107

320,135 =
3.10° + 2.10' + 1.10" +
3.10%+5.10°

11. Ornek:
2.10° + 3.10' + 5.10%
seklinde ¢bzimlenen
say1 230,05'dir.
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1.

USLU iFADELER

SPOT BILGILER

Sifirdan farkl her sayinin
sifirinci kuvveti 1'e esittir.
a’ = 1'dir. (a # 0)

2. 1 sayisinin bitin kuvvet-

leri 1'e esittir. 1° = 1'dir.

Ornek:
1 =1
12000 _ 1

500

1% - 4
1% =1

3. Hergergek saymin 1. kuv-

veti kendisine esittir. a' = a

Ornek:
5'=5
2'=2
10'=10
32'=32
7' =-7

4. Pozitif sayilarin tim kuv-

vetleri pozitiftir. Negatif sa-
yilarin tek kuvvetleri nega-
tif, cift kuvvetleri pozitiftir.

Ornek:
(37 =+9
(_3)5 _ _35
(_3)4 _ 34

www.sadikuygun.com.ir

USLU SAYILARLA iLGIiLi TEMEL KURALLAR

4° + 4" igleminin sonucu kagtir?
A) 8 B) 5 C) 4 D) 2

(Spot 1 ve 3'e gdre) (K.8.1.2.3)

(-2)* + 1° isleminin sonucu asag@idakilerden
hangisidir?
A5 B4 C) 4 D)5

(Spot 2 ve 4'e gére) (K.8.1.2.3)

(1" + (-3)° isleminin sonucu asagidakiler-

den hangisidir?
A) 2042 B) 81 C) -28 D) -2042

(Spot 2 ve 4'e gdre) (K.8.1.2.3)

81" ifadesinin esiti asagidakilerden hangisi-
dir?

A2 B9 ¢ 3

16
81* D)3
(Spot 5'e gére) (K.8.1.2.3)
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KONU TESTI 17

(-2015)° - (-1)**" isleminin sonucu kactir?
A) -1 B) 1 C) 2 D) 2015

(Spot 1 ve 2'ye gore) (K.8.1.2.3)

-3\5
((- ; ) ) isleminin sonucu kactir?
8

A) - B) 2° ¢)-2" D) -2°

(Spot 5 ve 6'ya gore) (K.8.1.2.3)

2 3
'270 '((;5)25 isleminin sonucu kactir?

A) 25 B) 38 C) 47 D) 49

(Spot 1, 2 ve 4'e gdre) (K.8.1.2.3)

7+ 7y
7+1
A) -42

isleminin sonucu kactir?

B)-21 C)42 D) 49

(Spot 3 e 4'e gdre) (K.8.1.2.3)



USLU iFADELER

USLU SAYILARLA iLGIiLi TEMEL KURALLAR

1"
64 isleminin sonucu kactir?

A) 8 B) 16 C)4 D) 2

(Spot 5 ve 6'ya gdre) (K.8.1.2.3)

(-5%* isleminin sonucu asagidakilerden

hangisidir?
A) 5° B)5° ¢C)-5° D)-5°

(Spot 5'e gdre) (K.8.1.2.3)

-4
(- :1; ) .27" igleminin sonucu kagtir?

A) 3 B) 9 Cc)81 D) 729

(Spot 6'ya gére) (K.8.1.2.3)

A) -4 B) -6 C) -8 D) -10

(Spot 6'ya gére) (K.8.1.2.3)

3= 811 olduguna gore a+b kactir?
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KONU TESTIi 18

x=3%3%3%..3%
10 tane
hangisine esittir?

A)3* B 3® ()3 D)3*

(Spot 5 ve 6'ya gdre) (K.8.1.2.3)

ifadesi asagidakilerden

3%4+27% - - ”

6" 4 a” ifadesinin esiti kactir?
7 5 2 13

A) - B) - D
) 5 ) 3 © 5 ) 15

(Spot 6'ya gére) (K.8.1.2.3)

Bl
( :;? ) ifadesinin esiti agagidakilerden han-

gisidir?

slefe(fals (2]

(Spot 5 ve 7'ye gdre) (K.8.1.2.3)

1 ise x* ifadesinin esiti agagidakiler-
X

3'=
den hangisidir?
A) 3 B) 9 Cc)3® D)3"®

(Spot 5 ve 6'ya gdre) (K.8.1.2.3)

SPOT BILGILER

5. Usli bir ifadenin kuvveti

alinirken Usler carpilir.
(ax)y _ ax.y

Ornek:

(52)3 _ 523 _ 55
(37)2 _ 7.2 _ 314
(8'1)3 _ 8'1.3 _ 8'3

. Bir Gslt ifade, paydan

paydaya veya paydadan
paya alindiginda Ussun
isareti degisir.

a"= 1n ve 1X =a
a a

Ornek:

- 1

3%= 2

7 1

57= )

. Birrasyonel sayinin tssu

negatif ise rasyonel sayi
ters cevrilip Ussu pozitif
yapilir.

-n n

(2)-(a) £29
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USLU iFADELER

SPOT BILGILER

. Tabanlar ayni Usleri fark-
I Usli ifadeler garpilirken
kuvvetler toplanir.

a_b a+b
XX =X

Ornek:

3°3°=3

810.872 _ 810%2) _ 88
77.72.73 _ 774243 _ 7

12

2. Usleri ayni tabanlar farkh
Uslt ifadeler carpilirken,
tabanlar carpilir.
Xy = (x.y)*

Ornek:
5°2°=10°
7°2 = 14*

3. Tabanlarn ayni usleri farkli
Gslu ifadeler bolundrken,
kuvvetler cikarilir.

ib — Xarb

Ornek:

3° 5-3 2
, =3 =3

7

’ (35) _ 3%

5. Ornek:

www.sadikuygun.com.ir

USLU SAYILARLA iLGIiLi TEMEL KURALLAR

(- 8 ).4. ( 81 ).2 ifadesinin esiti asagidaki-
27 16
lerden hangisidir?

FLIH I LY
A)(S B) 2 © 3 I:))16
(Spot 1, 4 ve 5'e gdre) (K.8.1.2.3)

512° sayisi 64° sayisinin kag katidir?
A) 2° B) 2* c)2° D) 2°

(Spot 3 ve 4'e gére) (K.8.1.2.3)

2 3
(1222) ifadesi( > ) ifadesi ile carpilirsa

asagidakilerden hangisi elde edilir?

AHEIHEIHLIN

(Spot 1, 4 ve 5'e gdre) (K.8.1.2.3)

x = 8°.812.49°% y = 16°.27"°.343 olduguna
gére x.y kactir?

A) 237 B) 2°.3°.7
C) 12 D) 2°3"7°

(Spot 1 ve 4'e gdre) (K.8.1.2.3)
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KONU TESTI 19

147.343" carpiminin sonucu asagidakiler-
den hangisidir?
7 3
A) 3 B) 7 C)3 D) 7
(Spot 3 ve 5'e gdre) (K.8.1.2.3)

7'.7% igleminin sonucu kactir?
A1 B)7 C)14 D)49

(Spot 1'e gére) (K.8.1.2.3)

1 1
9%, 27° igleminin sonucu asagidakilerden
hangisidir?

Ay8t B)27 C)9 D) 3

(Spot 1, 2 ve 4'e gdre) (K.8.1.2.3)

16°.25° isleminin sonucu kagtir?
A) 5° B) 10° C) 10” D)16*

(Spot 2 ve 4'e gdre) (K.8.1.2.3)



USLU iFADELER

USLU SAYILARLA iLGIiLi TEMEL KURALLAR

128.2” ifadesinin esiti asagidakilerden han-
gisidir?
A) 1 B) 2 C) 5 D) 16

(Spot 1'e gére) (K.8.1.2.3)

7 2
kilerden hangisidir?
1 2 3 4
Al 49 B) 49 © 49 D) 49
(Spot 5 ve 9'a gdre) (K.8.1.2.3)

3 0 7 -2
(- ) ( ) isleminin sonucu asagida-

5%: 57 ifadesinin sonucu kactir?

A) 536 B) 530 C) 523 D) 516
(Spot 3'e gére) (K.8.1.2.3)

I -3°=27

I. 5%5°=5"

ln. 81.3°=3°

IV (2)(2%(2)°=
Verilenlerden hangileri dogrudur?
A) lvell B) lllve IV
C) lvelll D) Il ve IV

(Spot 1 ve 4'e gdre) (K.8.1.2.3)
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KONU TESTIi 20

(7%)° isleminin sonucu kagtir?

A 7° By7" ¢©7° D7%
(Spot 4'e gére) (K.8.1.2.3)
0 1 -3
13.13.13 isleminin sonucu kactir?
169
A) 13* B)13® C)13® D) 13*

(Spot 1 ve 3'e gére) (K.8.1.2.3)

10000.10° ifadesinin sonucu asagidakiler-
den hangisidir?

A) 10° B) 10* C)10® D) 10

(Spot 1 ve 7'ye gére) (K.8.1.2.3) - (K.8.1.2.4)

4.7°-2.7%isleminin sonucu asagidakiler-
den hangisidir?

A 2.7
C)14 . 10°

B)5.7°
D) 15.7°

(Spot 8'e gére) (K.8.1.2.3)

SPOT BILGILER

. Tabanlar farkli Gsleri ayni

Uslu ifadeler bolunirken
tabanlar balundr.

xa:(x)a
y'o\y
Ornek:

3
483:(48>:33
16° \16
4\ o
>~ lp)72

. 10 sayisinin kuvvetleri

alinirken kuvvetin degeri
kadar 1 sayisinin yanina
0 eklenir.

10" = 1000 ... 000
n tane
Ornek:
10° = 100
100000 _ 10°
5 tane
230000 _ 2310"
4 tane

. Uslii sayilarda toplama ve

¢ikarma islemi de yapilir.
ax"+b.x"-c.x" = (a+b-c).x"

Ornek:
3.7%42.7%1.7° =47

. Ornek:

(5]
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32

USLU iFADELER

SPOT BiLGILER USLU SAYILARLA ILGILI TEMEL KURALLAR
- Ondalik kesirlerin veya Asagidakilerden hangisinin sonucu -1'dir?
rasyonel sayilarin kendi- o 2015
leri ile tekrarli garpimi, A) -(-2015) B) -(-1)
(0,a).(0,)...(0,a) = 0,@" C) (2015)°-(-2)' D) (-1%)°
n tane

seklinde yazilabilir. (Spot 3, 4 ve 9'a gdre) (K.8.1.2.3)

Ornek:
(0,1).(0,1).(0,1) = (0,1)°
3 tane
(0,7).(0,7)...(0,7) = (0,7)"°
10 tane
o 111 ( 1 )4 4+4+4+4 iq1eminin sonucu kagtir?
6 6 6 6 \6 4.4.4
4 tane A) 1 B4 C)16 D32
(Spot 5, 6 ve 8'e gdre) (K.8.1.2.3)
3. Ornek:
13 _ 1 11000 _ 1
4. Ornek:
(2001)° = 1
5. Ornek: A =2°:2°, B = 3°.3%,C = 5":5° verilenlere gore
3+3+3+3=43 A.B
é ifadesinin esiti asagidakilerden hangi-
6. Ornek: sidir?
' o _ o A) 16 gy 25 ) 72 p) 82
22222=2 ) 3 ) 3 ) s ) 5
(Spot 8'e gdre) (K.8.1.2.3)
7. Ornek:
83.8b — 8a+b — (23)a+b — 23a+3b
8. Ornek:
X = (+2015)"°, y = -1974*, z = (-46)° verilen
X, ¥, Z tam sayilarinin isareti sirasiyla asagi-
dakilerden hangisidir?
A) - - - B) -, +, -
C) +, -, + D) +, +, +
(Spot 9'a gére) (K.8.1.2.3)
www.sadikuygun.com.tr
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KONU TESTi 21

343°.343°.343" carpma isleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?

AT BT7® o7 D7

(Spot 7'ye gére) (K.8.1.2.3)

64° sayisinin yarisi asagidakilerden hangisi-
dir?

A)16 B)32 C)32° D)2"

(Spot 8 ve 10'a gére) (K.8.1.2.3)

a=-2015", b = (-2)% ¢ = -(-5)° verilenlere gére
a + b + ¢ kactir?

A) 128 B)92 C)-32 D) -2025

(Spot 4 ve 6'ya gdre) (K.8.1.2.3)

(0,5) . (0,5) . (0,5) . (0,5) . (0,5) isleminin so-
nucu asagidakilerden hangisidir?

5 10 \° -5 1

A 5 B)(5)0)2 D) .

(Spot 1'e gére) (K.8.1.2.3) - (K.8.1.2.4)



USLU iFADELER

USLU SAYILARLA iLGIiLi TEMEL KURALLAR

x = (-2)* vy = -(2)}, z = -(-2)* olduguna gére
X, ¥, Z sayilarinin siralamasi asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

A) x>z>y B) z>x>y C) y>x>z D) x>y>z

(Spot 9 ve 11'e gére) (K.8.1.2.3)

x=5%y=-7°,z=2° olduguna gore x, y, z sa-
yilarinin dogru siralamasi asagidakilerden
hangisidir?

A) x>z>y B) z>y>x C) y>z>x D) y>x>z
(Spot 12'ye gére) (K.8.1.2.3)

343° sayisinin 419 'i asagidakilerden hangi-
sidir?
A) 710 B) 713 C) 715 D) 718

(Spot 7, 8 ve 10'a gére) (K.8.1.2.3)

49" sayisinin yedide biri kagtir?
A) 49% B)49® )77 D7°

(Spot 7 ve 8'e gdre) (K.8.1.2.3)
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KONU TESTI 22
SPOT BiLGILER
Asagidakilerden hangisi yanlistir? 9. Ornek:
3 3 tek glft
A) -2°=-8 B) -(-3)°=27 (1 =1, (1) = +1
2_ 1 oy 1
C) (-5)"= 55 D)-(2)°= - 4

(Spot 6 ve 9'a gére) (K.8.1.2.3)

(-8)°. (-8)’. 8°. 8% isleminin sonucu asagida-
kilerden hangisidir?
A) 32 B)2® (C)2° D)2"

(Spot 7 ve 10'a gdre) (K.8.1.2.3)

10247 : 2048°
5127
lerden hangisidir?

A) 2° B) 2°

isleminin sonucu asagidaki-

c)2* D) 2°

(Spot 4 ve 8'e gdre) (K.8.1.2.3)

6
L-(-2"°, I.-(-2)°, 1. ('_3;) , IV.(-5)°
Verilen ifadelerden hangisi pozitiftir?
A) | B) Il c) D) IV

(Spot 9'a gére) (K.8.1.2.3)

Negatif tam sayilarin tek
say! kuvvetleri negatif, gift
say! kuvvetleri pozitiftir.

.Ornek:

(ax)y _ ax.y = (23)7 _ 221

. Tabanlari ayni olan usli

ifadelerde kuvveti buyik
olan daha buyuktr.

Ornek:

218 > 215
3’3
9°>9
2°5 27

7

.Kuvvetleri esit olan Uslu

ifadelerde tabani buyuk
olan daha buyktir.

Ornek:
517 > 317
710 > 310
2°>1°

Ornek:

5, 125°, 5% sayilarini bii-
yukten kiglge siralaya-
m.

125°= (5"’ =5
125°>5" > 5*

UYGUN MATEMATIK 8 TAKTIKLI SORU BANKASI
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1.

3. 64°= (2% =2"=4°

USLU iFADELER

USLU SAYILARLA iLGIiLi TEMEL KURALLAR

SPOT BILGILER
alala=a"" F3F=3F,  2°2°=2% 7°77°=7ise
Arnek: a + b + c toplami asagidakilerden hangisidir?
9°9"° 97 =9° A) 5 B) 6 C)7 D) 8

(Spot 1'e gdre) (K.8.1.2.3)

2. 3,9, 27, 81, * orintu-

stinde * = 3° tir.

Ornek:

5, 25, 125, 625, # Orln-

tisl 5 sayisinin kuvvet-

leri seklinde devam et-

mektedir. Bu sebeple

#* =5 olur.

1024, z, y, x, 64, 32, 16, 8, 4, 2 sayi dizisi belli
bir kurala gore dizilmistir. Buna gore z.y.x ¢car-
piminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A) o1 B) 2% ) o2 D) o2

Ornek: (Spot 2'ye gére) (K.8.1.2.3)
815 _ (34)5 _ 320 _ 910

Ornek: 3° sayisi ile hangi sayiyi carparsak 27° say!-
F- 1 s elde edilir?
5
A) 3° B) 3’ C) 81 D) 27
(Spot 1 ve 3'e gdre) (K.8.1.2.3)
*(3)-18)-%
5 4 42
6. (@)°=1
Ornek:
((15"°)° =1
1111

e = 117 ise a asa@idakilerden hangisidir?

A) 25 B) 28 C) 30 D) 35

(Spot 8'e gére) (K.8.1.2.3)

www.sadikuygun.com.ir
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KONU TESTI

BINE
81/ "\ 9
kilerden hangisidir?
A) 3 B) 9

-1
) ifadesinin sonucu asagida-

C)27 D) 8t

(Spot 4 ve 8'e gdre) (K.8.1.2.3)

625\3 [ -25\3
( 53 ) :( 125) ifadesinin sonucu kactir?

A)-5° B)-5" C)-5" D)-5°

(Spot 1, 8 ve 10'a gére) (K.8.1.2.3)

[5* - 2™ + 2015°|" igleminin sonucu kagtir?
A1 B)1  C)2015 D) 2016
(Spot 6'ya gére) (K.8.1.2.3)

a negatif bir say! ise asagidakilerden hangi-
si negatiftir?

A) (-a)’ B)-(a* C)a D) (a)

(Spot 12'ye gére) (K.8.1.2.3)



USLU iFADELER

USLU SAYILARLA iLGIiLi TEMEL KURALLAR

11""° : 11" " isleminin sonucu asag@idaki-

lerden hangisidir?
A) 7 B) 11 C) 49 D) 121

(Spot 8'e gére) (K.8.1.2.3)

4 2015 1 \2. 1\, .
[(2 -(-1) ][(- 2 ) .(- 2 ) isleminin
sonucu kagtir?

25
A) 187 B) - 187 c)-5 D)8

(Spot 1 ve 9'a gdre) (K.8.1.2.3)

LBy oD 1 1 V.0 7)) .
x_5,y_2|se( x * v ) ( 5 >|§Iem|
nin sonucu kactir?

7

7 49 49
20 © D)

10 10 100
(Spot 5'e gére) (K.8.1.2.3)

A) B)

25
den hangisidir?

1
A) - 5 B) -5

4
-5
[( : ) ] isleminin sonucu asagidakiler-

C)5° D)25™

(Spot 3 ve 4'e gdre) (K.8.1.2.3)
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KONU TESTI

(-3)" sayisi (-9)” sayisinin kag katidir?
A)3° B3 3 DI

(Spot 3 ve 8'e gdre) (K.8.1.2.3)

(-1 )90 (1 )97 + (-1 )33
(-1 )1oo - (-1 )49
A) -1 B) 0 C) 1 D) 2
(Spot 9'a gére) (K.8.1.2.3)

isleminin sonucu kactir?

R

3y isleminin sonucu kactir?
-3

1

1
A)3

9

1 1
C)-9 D)-3

(Spot 7 ve 8'e gére) (K.8.1.2.3)

B)

10* - 10" igleminin sonucu kagtir?
A) 10 B) 9.10"° C) 3.10° D) 11.10”°

(Spot 11'e gdre) (K.8.1.2.3)

7.

11.

24

SPOT BILGILER

(-3)* => poxzitif
(-3)° => negatif

yb _ ya-b

y

Ornek:

520 .

512 _ 52012 _ 58
_1)2000 _ +1
(_1)199 _ _1

1100 - 1
.625=5"

121 =11

8°-8'=8%8-1)

Ornek:
3%+ 3%-3°=3%3%+3'-1)
=>11.3°

. a negatif sayi ise;

a® => pozitif
a® => negatif
-a => pozitif
-a° => negatif

Ornek:

-2% = -4 => negatif
(-2) = 4 => poxzitif
-(-3)° = -9 => negatif
-(-5) = +5 => pozitif

UYGUN MATEMATIK 8 TAKTIKLI SORU BANKASI
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. 10'un pozitif tam sayi

USLU iFADELER

SPOT BILGILER

kuvvetleri gok buyik sa- hangisidir?
yilarin, negatif tam sayi

kuvvetleri gok kiigik sa- A) 230300
yilarin Gsli ifadeler sek- C) 2303

linde gosteriimesi igin
kullanihr.

. Cok buyiik sayilar a.10"

seklindedir. (a reel sayi,
n pozitif tam say1). Bu ifa-
dede a sayisinin yanina
n tane 0 (sifir) eklenir.

COK BUYUK VE COK KUCUK SAYILAR

23,03.10" isleminin sonucu asagidakilerden

B) 23030
D) 230,3

(Spot 4 ve 11'e gore) (K.8.1.2.4)

3000.10° isleminin sonucu asagidakilerden

. Ornek: hangisidir?
250000 = 25.10° A) 3
4 tane

8000000 = 8.10°
6 tane

700000000 = 7.108
8 tane

. Ornek:

15,25.10°=1525.10%.10°

www.sadikuygun.com.ir

B) 320

B) 0,03 C) 0,003 D) 0,0003

(Spot 3 ve 5'e gére) (K.8.1.2.4)

0,5.10%+2,7.10° isleminin sonucu asagidaki-

C) 2750 D) 27050

(Spot 10 ve 12'ye gére) (K.8.1.2.4)

isleminin sonucu asagidakiler-

B) 8.10°
D) 16.10°

(Spot 5, 6 ve 10'a gdre) (K.8.1.2.4)

-~ 4
=>1525.10 lerden hangisidir?
A) 32
- 10%10°= 107 )
Ornek:
10°.10°= 10"
. 10°:10°=10°"
Ornek:
107:10°=10"
0,0016.10"
0,002.10”
den hangisidir?
A) 2.10°
C) 8.10°
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KONU TESTi 25
4
10,5.10 isleminin sonucu kactir?
3500
A) 30  B)5.10° C)5.10° D) 3.10°

(Spot 3, 4 ve 6'ya gore) (K.8.1.2.4)

(0,002).(0,002).(0,002) isleminin  sonucu

10*
asagidakilerden hangisidir?
A) 8.10™" B) 8.10"
C) 8.10™ D) 8.10™

(Spot 6 ve 9'a gére) (K.8.1.2.4)

a=10% b=0,002.10% ¢ = 0,002

ise a.b.c isleminin sonucu asagidakilerden
hangisidir?

A) 4.107 B) 4.10°
C) 4.10° D) 4.107
(Spot 5 ve 9'a gére) (K.8.1.2.4)
0,000338 isleminin sonucu asagidakilerden
0,00013
hangisidir?

A) 026 B)26 C)13 D) 169

(Spot 6 ve 8'e gdre) (K.8.1.2.4)



USLU iFADELER

COK BUYUK VE COK KUCUK SAYILAR

(0,5).10%.(0,2).10°.10"° = x.10 ise x+y toplami
kactir?

A) -2 B) -1 C) 3 D) 5
(Spot 5 ve 10'a gére) (K.8.1.2.4)
27.10* 64.10° isleminin sonucu asagi-
9.10° " 32.107 s 549

dakilerden hangisidir?
A) 5000 B) 500 C) 50 D) 5
(Spot 6'ya gére) (K.8.1.2.4)

x=5.10°, y = 2.10%, z= 30.10 verilenlere gore
x+y+z toplami asagidakilerden hangisidir?

A) 8.10° B) 8.10° C) 10° D) 10*

(Spot 12'ye gére) (K.8.1.2.4)

Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) 16° sayisinin yarisi 8'dir.

B) 27° sayisinin 3' te biri 9'dur.

C) 10*sayisinin onda biri 10™tir.

D) 125° sayisinin | 'i 625dir

5
(Spot 6'ya gére) (K.8.1.2.4)
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KONU TESTI

0,000013 = 1,3.10° ise a asagidakilerden
hangisidir?
A) -5 B) -4 C) -8 D) 4

(Spot 9 ve 10'a gdre) (K.8.1.2.4)

27.10".24.10"

81.10"
lerden hangisidir?

A) 810" B) 9.10" C) 8.10° D) 9.10°

(Spot 5 ve 6'ya gdre) (K.8.1.2.4)

isleminin sonucu asagidaki-

(0,0005.10%).(0,002).4 carpma isleminin so-
nucu asagidakilerden hangisidir?

A) 410" B) -4.107°
C) -4.10° D) 4.107°
(Spot 5 ve 11'e gére) (K.8.1.2.4)
I 3.10°=0,003

Il 2,3.10° = 230000
Nl 0,25.10°= 2500
IV 5.10% = 0,005

Verilenlerden hangileri dogrudur?
A) lvell B) Il ve IV
C) lvelll D) Il ve IV

(Spot 3 ve 8'e gére) (K.8.1.2.4)

7.

26

SPOT BILGILER

Cok kuglk sayilar a.10"
seklindedir. a sayisindan
baslayarak a'nin soluna
dogru n tane basamak
kaydirhr.

Ornek:

27.10° = 0,000027
6 basamak
kaydirhr.

35.10° = 0,000000035
9 basamak
kaydirilir.

0,00000032.10%  seklin-
deki sayilarda virgll sola
kaydinldiginda 10'un kuv-
veti artar, saga dogru kay-
dinldiginda 10'un kuvveti
azalir.

.Ornek:

kuvvet 1 azalr.
0,5.10° = 5.10°

1 basamak
saga kaydiriimis.

.0,00216.10°

=>216.10°.10° = 216

.a.10"+ b.10"

=> (a+b).10"

UYGUN MATEMATIK 8 TAKTIKLI SORU BANKASI 37



USLU iFADELER

SPOT BILGILER

-4
L 0.0006 610" _4 44
0002 210

Ornek:
0,000121 _ 121.10°
0,0011 11.10"*

=>11.10"" = 11.10?

2. 0,25.10°.4.10°
=>25.10%.10°. 4.10°
=>100.10° = 10°

3. 0,37.10°, 36.10° ve
35.10° sayilanini  sira-
lamak igin 6nce 10'un
kuvvetleri esitlenir. Sonra
katsayilar karsilastirilir.
37.10° > 36.10° > 35.10°
0,37.10">3,6.10°> 35.10°

Ornek:

0,048.107,25.10% 3,22.10°
sayilarini blyukten kigi-
ge dogru siralayalim.

0,048.10" = 48.10°.10"
=>48.10°

3,22.10° = 322.10%.10°
=>322.10°
322.10%>48.10">25.10°
3,22.10°-0,048.10'>25.10°
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0,00016.40

0,2

den hangisidir?
A) 256.10°

C) 64.10°

0,0000aa
0,0000a

A) 1.1

14,7.10°
(-7)%.107

A)g

6,4.10°
3,2.10"
A) 10°
C) 16.10™

COK BUYUK VE COK KUCUK SAYILAR

isleminin sonucu asagidakiler-

B) 128.10°
D) 32.10°

(Spot 1 ve 2'ye gore) (K.8.1.2.4)

B) 11

B) 3

isleminin sonucu kactir?

C) 111 D) 15°

(Spot 1'e gére) (K.8.1.2.4)

isleminin sonucu kactir?

C)21 D) 30

(Spot 1 ve 2'ye gore) (K.8.1.2.4)

1,28.10°
1,6.10°

isleminin sonucu kactir?

B) 2.10°
D) 10"

(Spot 1 ve 2'ye gdre) (K.8.1.2.4)
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KONU TESTI

0,008 = x.10°, 0,0027 = y.10* ise x ifadesi

asagidakilerden hangisine esittir?
2 3V
A) 3 B)( 5 )

o (3 |

(Spot 1 ve 2'ye gore) (K.8.1.2.4)

x = (0,2)%, y = (0,03), z = (0,05)° olduguna
gore X, Y, ' nin dogru siralamasi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) x>y>z B) x>z>y C) z>y>x D) y>x>z

(Spot 3 ve 4'e gdre) (K.8.1.2.4)

5.407).(10'5-10'3
(107:107)-(10 ":10 )i§leminin sonucu kagtir?

2015.10%
A0 B)1 c)2  D)10
(Spot 5'e gdre) (K.8.1.2.4)
16.10 + 3,6.10° isleminin sonucu kagtir?
4107 ~ 012.10° % gur?
A) 400 B) 700 C) 4300 D) 4400

(Spot 1 ve 2'ye gore) (K.8.1.2.4)



USLU iFADELER

65000000000 ifadesinin bilimsel goésterimi
asagidakilerden hangisidir?

A) 6,5.10° B) 6,5.10°
C) 6,5.10"° D) 6,5.10"
(Spot 6'ya gére) (K.8.1.2.5)

Bilimsel gosterimi 2,341.10° olan sayi asag-
dakilerden hangisidir?

A) 23410000 B) 2341000
C) 234100 D) 23410

(Spot 6'ya gére) (K.8.1.2.5)

0,000000000273 sayisinin bilimsel gosteri-
mi asagidakilerden hangisidir?

A) 2,73.10™° B) 2,73.10™"
C) 2,73.10° D) 2,73.10°
(Spot 6'ya gére) (K.8.1.2.5)
L. 2.10° II. 0,2.10°
1. 5.10° IV. 71.10

Yukaridakilerden hangileri bilimsel olarak
dogru verilmistir?

A) lvell
C) lvelll

B) Illve IV
D) llve IV

(Spot 6'ya gére) (K.8.1.2.5)
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KONU TESTIi 28

COK BUYUK VE COK KUGUK SAYILARIN BiLIMSEL GOSTERIMi

Diizenli spor yapan bir kisi glinlik 50000
adim atiyor. Buna goére bu kisinin bir hafta-
da attigi adim sayisinin bilimsel gésterimi
asagidakilerden hangisidir?

A) 3,5.10* B) 3,5.10°
C) 3,5.10° D) 3,5.10°

(Spot 6'ya gére) (K.8.1.2.5)

Bir gliniin dakika cinsinden bilimsel géste-
rimi asagidakilerden hangisidir?

A) 1,44.10" B) 1,44.10°
C) 14,4.10° D) 1,44.10

(Spot 6'ya gére) (K.8.1.2.5)

0,0003125 ifadesinin bilimsel gésterimi asa-
gidakilerden hangisidir?

A) 3,125.10° B) 3,125.10°
C) 3,125.10" D) 3,125.10*
(Spot 6'ya gdre) (K.8.1.2.5)
Atom'un yaklasik kutlesi 0,00... 0166 kg'dir.
25 tane

Bu degerin bilimsel gosterimi asagidakiler-
den hangisidir?

A) 0,166,107
C) 16,6.10%

B) 1,66.10%
D) 166.10%°

(Spot 6'ya gére) (K.8.1.2.5)

SPOT BILGILER

. (0,0005)" = (5.10°

=>25.10°

10%
1 0-23

= 103O+23 - 1053

30-(-23;
-10 (-23)

. A gergek sayl n bir tam

saylve 1 <A < 10 olacak
sekilde yazilan A.10" ifa-
desine bilimsel gdsterim
denir.

Ornek:
120000
=1,2.10°

Ornek:
213000000000
=>2,13.10"

Ornek:
0,000256
=>2,56.10"

Ornek:
0,000000000231
=>2,31.10"°

Ornek:
0,20005
=>2,0005.10"

Ornek:
2587000
=>2,587.10°
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USLU iFADELER YORUMLU SINAV SORULARI

« Sayilarin negatif kuv-
veti soruldugunda kuv-
vet pozitif yapilir.
a'= |

a
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(AYINL RI

Uslii ifadeler ile ilgili 5 kazanim vardir. Uslii ifadelerd xtam sayilarin tam say1 kuvvetlerini ifade etme ve Usli
olarak yazma; Uslu ifadelerde islem kurallarini anlamg ve uygulama; gok bllylk ve gok kiigiik sayilart 10°'un
kuvvetini kullanarak ifade etme; bilimsel gosterim ve karsilastirma yapma ile ilgili bilgiler 6grenilmelidir.

Bu konu ile ilgili sinavlarda ortalama 7 soru gikmistir. Sorularin konu dagilimina bakildiginda;

+ Tam sayilarin negatif tam sayi kuvvetlerini alma ile ggili 2 soru

- Usli ifadelerin temel kurallari ile ilgili 3 soru g

+ Ondalik kesirler ve rasyonel sayilarin tekrarli garplrélarlyla ilgili 1 soru

« Bilimsel gosterim ile ilgili 1 soruya yer verilmistir. =

Bu béliimde yer alan gikmis sorularinin ¢ziimlering’ve TAKTIiK'lerine dikkat ettiginizde, karsiniza ne tarz
sorularin gelebilecegini ve sorularin ¢oziimiinde nasildir yol izleyeceginizi anlayacaksiniz.

Dl

2” sayisi agagidakilerden hangisine esittir? 61'2 sayisi agagidakilerden hangisine esittir?
1 1
A) 8 B C) - D) -8
) ) g ) =g D A 1 B) 1 C)12 D) 36
36 12
6zUm:
¢ Go6zim:
o8 1 . 1 1 1 _ g
2° 222 8 g2 "9 =38
Yanit B'dir. Yanit D'dir.

(TAKTIK 1'e géz atalim.) (TAKTIK 1'e géz atalim.)

5" sayisI asagidakilerden hangisine esittir?

A) 0,0005 B) 0,0002
5 . . . C) 0,0016 D) 0,0025
Asagidaki sayilardan hangisi 0'dan bliyuk
1'den kiiguktiir? o
ozum:
A)5° B)(5°* C)5 D) (-5° ¢
4 4

5"‘=( ! ) =(2) = 18 _o.0016
Goziim: 5 10/ 1000
5I_ 1 0< 1 <1 Yanit C'dir.

= g ==vs< 57 < (TAKTIK 1'e gbz atalim.)

Yanit Adir.

Uslii ifadelerde sayilarin negatif kuvvetini almaile
ilgili islem iceren sorular sinavlarda mutlaka yer
almaktadir.

Bu tarz sorularda X" = ):n kural kullaniimalidir.

(TAKTIK 1'e g6z atalim.)

1.1 1 1 1 1 1
10 10 10 10 10 10 10
cu asagdidakilerden hangisidir?

isleminin sonu-

10124 sayis! agadidakilerden hangisine esittir?
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A) (4 B)5* C)2° D)4° A) 10 B) (1)_,

C) 7.10" D) 1 .10
Gozim: 7

_ 1 _ o0 525 45 o

10124 o2 mE)=s Q?zgm. )
Yanit D'dir. (10) =10" Yanit Adir.
(TAKTIK 1'e g6z atalim.) ~ (TAKTIK 1'e ve 2ye géz atalim.)



USLU iFADELER

3
( 3 ) sayisi asagidakilerden hangisine esittir?

27 9 27 33
A 7 B) 21 © 343 )343
Gozum:
3 _3 8 38 _27
7 7 7 7 343
Yanit C'dir.
(TAKTIK 2'ye g6z atalim.)

1 1 1  MBacitli s .
(_ 7 ) . ( 7 ) ( - )_ O”esitliginde O yerine

asagdidakilerden hangisi yazilmahdir?

A7 B -

Cozum:

7

Yanit Adir.
(TAKTIK 1 ve 2ye g6z atalim.)

3
(- 1 ) Y R L R

Asagidaki sayilardan hangisi 2° sayisina
esit degildir?

A) (1 )3 B) (0,5)° C) 64" D) 62

Gozim:

6 1 ¢ 6

27 = =(0,5
1f-vo

oo 1 _ 1 _gyt
2* 64

po_ 1 _ 1 _ 1 _[1Y
26 (22)3 43 4

s 1 1

SRR

Yanit D'dir.

(TAKTIK 2'ye géz atalim.)
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YORUMLU SINAV SORULARI

3 3
( ) in degeri kactir?

" 10
27 3 9 27
A B) - - D) -
) 100 ) 1000 ) 1000 ) 1000
Cozum:

()&M) =465

Yanit D'dir.
(TAKTIK 2'ye g6z atalim.)

4 4
6 6
den hangisine esittir?

. ; isleminin sonucu asagidakiler-

Cozum:

e )-(2)
63 3
Yanit C'dir.
(TAKTIK 2'ye géz atalim.)

(0,7).(0,7).(0,7) = (0,7)°

T 11 1.p

5 5 5 5 5

olduguna gore a + b kactir?

A) 3 B2 C)5 D) 8

ve

Cozum:
0,7°=(0,7=>a=3

5
(1)=5b=>5'5=5b=>b=-5

5
=>a+b=3-5=-2
Yanit B'dir.

(TAKTIK 2'ye g6z atalim.)

Ondalik kesirlerin ve rasyonel sayilarin tekrarli
carpimlariyla ilgili sorular sinavlarda yer almak-
tadir.

Bu tarz sorularda sayilar, tekrar sayilarina bakila-
rak Usll sayiya gevrilmelidir.

UYGUN MATEMATIK 8 TAKTIKLI SORU BANKASI

+ Sayilarin kuvveti o sa-
ymin ka¢ kez carpila-
cagini gosterir.
a"=a.a.a...a

n tane
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USLU iFADELER

« Sayilarin sifirinct kuv-
veti 1dir.

a’=1

)

Sayilarin 1. kuvveti

kendisidir.

a=a

Kuvvetin kuvveti alinir-
ken kuvvetler ¢arpilir.

(ax)y _ ax.y

www.sadikuygun.com.ir

7"+ 7° + 7" igleminin sonucu kagtir?

A) 1 Bp & ¢ p?¥

7 7 7
Go6zim:
1 1.8 _1+56_57
AR I AP e A
(7)
Yanit D'dir.
(TAKTIK 3'e goz atalim.)

9° . 37 isleminin sonucu asagidakilerden

hangisidir?
A9 B3 )3 D

Go6zim:

9°.3%2- (32)5 32_3"0 g2_g¢
Yanit B'dir.

(TAKTIK 4 ve 5'%e gbz atalim.)

3°.3° = 9" olduguna gore a kactir?
A) 2 B) 4 C) 12 D) 18

Go6zim:

36 . 3a - 32 12

36 3a _ 5_324)

6+a=24

a=18

Yanit D'dir.

(TAKTIK 4 ve 5'e gbz atalim.)

4* sayisinin yanisi asagidakilerden hangisidir?
A) 2° B) 4° C) 4° D) 2’

Go6zim:
2! _ 28 ot o

2 2

Yanit D'dir.
(TAKTIK 4 ve 7'ye g6z atalim.)
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YORUMLU SINAV SORULARI

4ile 18 sayilarinin carpimi asagidakilerden

hangisidir?

Go6zim:
4° :3 =(2232)3 - 2: —088_ o8
Yanit Adir.

(TAKTIK 4 ve 7'ye g6z atalim.)

Bir izci kampina, Tirkiye'nin 81 ilinin her bi-
rinden esit sayida égrenci katilmistir. Bu 6g-
rencilerin konaklamasi icin hazirlanan 3° ¢a-
dirin her birinde 3 6grenci kaldigina gére, bu
kampa Ankara'dan kac 6grenci katilmistir?

A) 3° B) 3* c) 3 D) 3°

Go6zim:
3°3 _3 _gr_g
81 3*
Yanit Adir.
(TAKTIK 5 ve 7'ye g6z atalim.)

Asagidakilerin hangisinde, alani 5'> m’ olan
bir dikdoértgenin kenar uzunluklari metre
cinsinden verilmistir?

A) 5ve5”
B) 5°ve 5°
C) 5 ve5’
D) 5°ve 5°

Gozim:
5ve5%=>5.5%=5"
5°ve 5°=>5°.5°=5"
5ve5=>5.5=5"
5°ve5°=>5°.5°=5"
Yanit C'dir.

(TAKTIK 5'e géz atalim.)



USLU iFADELER

Bir kenarinin uzunlugu 2° cm
olan 4 tane kare ile yukaridaki
gibi bir kare olusturuluyor. Olus-
turulan bu karenin cevresinin
uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 2° B) 2’ c)2® D) 2°

Gozim:

Cevre = 4.(2° + 2%
=>422°--82%->2°2°-2°
Yanit Adir.

(TAKTIK 5'e goz atalim.)

Asagidaki islemlerden hangisinin sonucu
2% dur?

A) 2227 B) 2%.2°
40 -18

C) 3-10 D) 2-48

Go6zim:

A) 2-12»18= 2»30

B) 2-38 +8 - 2-30

C) 240 %0410 _ 50

2-10
D) 2'18 _ o188 _ 530
-48
Yanit D'dir.

(TAKTIK 5 ve 7'ye g6z atalim.)

7°.7° isleminin sonucu asagidakilerden han-
gisine esittir?

A)7®  B)7° C)49"° D) 49®
Go6zim:

7. 7°=7""=7"veya7°.7° = (49)° => (77)° = 7"
Yanit B'dir.

(TAKTIK 5 ve 6'ya g6z atalim.)
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YORUMLU SINAV SORULARI

2°.3% ifadesi asagidakilerden hangisine esit-
tir?

A) 26° B)25° ()5 D) 6°
Gozum:

2°37=22°3°=>2(2.3)°=> 2.6
Yanit Adir.

(TAKTIK 5 ve 6'ya g6z atalim.)

4128 S

s 5 Isleminin sonucu asagidakilerden
6°.2
hangisidir?

3 2°
A) 2 B) 3 C) 2 D) 3

Gozum:

(29)".(2%8)° _ 2°(2%°8° _ 2° _ pea_ oo
(2.3)%2° 2°3°2°

Yanit Adir.

(TAKTIK 6 ve 7'ye g6z atalim.)

2" sayfalik bir kitabin her giin 16 sayfasini
okuyan Cagla, bu kitabin tamamini kag gtin-
de okur?

A2 B2 €2 D2°

Cozum:

210 210
16 2
Yanit B'dir.
(TAKTIK 7'ye g6z atalim.)

104 6
=2

2
273'43 isleminin sonucu kagtir?

A) 1 B) 3 C)9 D) 81

Cozum:
2 3 a2 5
22.43 _ 33.43 _ 24 _3%_3' -3
Yanit B'dir.
(TAKTIK 7've g6z atalim.)

Sinavlarda Gsli sayilarla islemler ile ilgili sikca
soru sorulmaktadir. Bu tarz sorular islem kuralla-
r dikkate alinarak yapiimalidir.

UYGUN MATEMATIK 8 TAKTIKLI SORU BANKASI

« x* . x” igleminin sonu-
cunu bulmak igin Usler
toplanir.

a

« x* . y* igleminin sonu-
cunu bulmak igin ta-
bandaki sayilar ¢arpilir.

a

Xy = (xy)?

a

X -
", isleminin sonucunu
X

bulmak igin Usler ¢ika-

rilir.
a
X a-b
b =X
X
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a
X -
7, isleminin sonucunu
y

bulmak igin tabandaki
sayilar bélundr.

xa_(x)a
y' oy

« Standart  gosterimle
verilen sayilar bilimsel
gosterime gevrilir.

1 < A < 10 kosuluna
uyularak A.10" yazilir.

www.sadikuygun.com.ir

5
1122_3 isleminin sonucu asagidakilerden han-
gisidir?

A) 12® B)12° ¢©)12° D)12"°

Go6zim:
5
=12

Yanit B'dir.
(TAKTIK 7'ye g6z atalim.)

3'"% adet cevizi 9 kardes aralarinda esit ola-
rak paylasirsa her bir kardese ka¢ adet ce-
viz diiger?

A 3% B 3° ()3 D) 3°

Go6zim:
312 312 _ 312-2= 31o

9 &

Yanit B'dir.
(TAKTIK 7'ye g6z atalim.)

-4° sayisinin 2" sayisina bolimii asagidaki-
lerden hangisidir?

1 1 1 1

A) - B) - D

)., B-) oL D)
G6zim
4% -(22)>3 2 644 2 1 1

_ - -2 o2 _ . -

2* 2* 2* 2 4
Yanit Adir.
(TAKTIK 7'ye g6z atalim.)

7° : 7%= 7" olduguna gére a kactir?
A2 B 2 C)2 D12

Gozim:

7% 4 8a_ 4

- =7"=7"=7
=>8-a=4=>8+4=a=>12=a
Yanit Ddir.

(TAKTIK 7'ye g6z atalim.)
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YORUMLU SINAV SORULARI

5° tane kalemin tamami, 25 bos kutuya esit
sayida yerlestirildiginde her bir kutuda ka¢
kalem olur?

A) 25° B)25° C)5° D) 5°
Go6zim:
6 6
5 _ 52 _52_ 5 - (57?2 25°
25 5
Yanit B'dir.
(TAKTIK 7've géz atalim.)

(0,5)' ifadesi asagidakilerden hangisine
esittir?

Al gl oie

D) 625
625 16 )

Gozim: | ) )

5 1 1 1 1
0,5 4:( ) =( ) = = =
(0.5) 10 2/ 2" " 2222 16

Yanit B'dir.
(TAKTIK 8'e goz atalim.)

Bir ayritinin uzunlugu a metre olan kipin hac-
mi a° metrekiptir.

Buna gore ayritlarindan birinin uzunlugu
0,4 metre olan kiip seklindeki akvaryum en
fazla kac metrekiip su alir?

A) 0,012 B) 0,06
C) 0,064 D) 0,08
Gozum:
(0,4).(0,4).(0,4) = (0,4)°
4\ 4 64

4 = ) = = = 0,064 m?
0.4) (10 10° = 1000 = 2084 ™
Yanit C'dir.
(TAKTIK 8'e géz atalim.)



USLU iFADELER

0,000018 sayisinin bilimsel gésterimi a.10" ve
0,005 sayisinin bilimsel gosterimi b.10' dir.
Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) y<x B) abirdogal sayidir.
C) b>a D) x bir dogal sayidir.

Coézum:

0,000018 =a.10"=> 1,8.10° = a.10"
=>a=18vex=-5

0,005 = b.10" => 5.10° = b.10’
=>b=5y=-3

=>b>a=>5>1,8

Yanit C'dir.

(TAKTIK 9'a g6z atalim.)

Uraniis gezegeninin glinese uzakhg! yakla-
stk 2 871 000 000 km'dir. Bu uzakhgin bilim-
sel gosterimi asagidakilerden hangisidir?
A) 2871.10° km B) 287,1.10" km

C) 2,871.10°km D) 2,871.10° km

Cozum:

2871000000 = 2,871.10° km
Yanit D'dir.

(TAKTIK 9'a g6z atalim.)

Asagidakilerden hangisi bir sayinin bilimsel
gosterimidir?

A) 3,4.10° B) 0,99 . 10°
C) 0,7.10° D) 11.10°
Go6zim:

Bilimsel gésterim olmasi igin a.10" seklindeki
ifadede a'nin 1 < a < 10 kosuluna uymasi gere-
kir. O héalde bu kurala uyan say! A segenegin-
dedir. 3,4. 10° ifadesindeki 3,4 sayisi 1 ile 10
arasindadir.

Yanit Adir.

(TAKTIK 9'a goz atalim.)

MEB'in yaptigi gegmis sinavlar incelendiginde
cok buylk ve ¢ok kuclk sayilarin bilimsel gos-
terimi ile ilgili mutlaka en az 1 soru geldigi go-
rilmUstlr. Bu tarz sorularda standart gosterimi
verilen sayilari; kurallarina uyarak bilimsel gos-
terime gevirmek gerekir.

1<A<10=>A.10"
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YORUMLU SINAV SORULARI

Bir kus tliyliniin kitlesi 0,000005 gramdir. Bu
kus tlyiliniin kitlesinin kilogram olarak bi-
limsel gdsterimi asagidakilerden hangisidir?

A) 5.10° B) 0,005
C) 5.10° D) 50.107°
Cozum:

0,000005 _ 5.10° _ 5 4q6-3_ 5 19°
1000 10°

Yanit Adir.
(TAKTIK 9 ve 10'a géz atalim.)

E F
2% cm
H 3cm G
D g°cm C
Sekilde kenar uzunluklari verilen ABCD ka-

resinin alaninin, EFGH dikdértgeninin alani-
na orani kactir?

A B & C)6 D)6

Gozum:

A(ABCD) = 6°.6° = 6°
AEFGH) = 2°.3° = 6°
A(ABCD) _6° _ &2 g*
E(EFGH) 6
Yanit D'dir.

(TAKTIK 5, 7 ve 11'e g6z atalim.)

(0,4)° = 61265 olduguna gére a kactir?

A) 8 B) 4 C)2 D) 1

Gozim:
(4 ‘16
10 625
a 4 4
(2): 24 =<§>isea=4‘ti]r.

Yanit B'dir.
(TAKTIK 12'ye g6z atalim.)

UYGUN MATEMATIK 8 TAKTIKLI SORU BANKASI

+ 1000..0=10"
n tane

* 0,000..01=1.10"
n tane basamak

A B

D C
ABCD karesinin alani;

X4X 2%

X X
a.a=a =a

y
. Y= X
(0.x) (1 0)
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UsLU iFADELER BEKLENEN SINAV SORULARI 29

5 5 _ 5 _ 5
15 15 15 15
asagidakilerden hangisine esittir?

5 sayisi asagidakilerden hangisi ile
béliiniirse bir tam sayi olamaz?

3° sayisi asagidakilerden hangisine
esittir?

A) 27 B)9 C)

isleminin sonucu

1

D) o7

Asagidakilerden hangisi 243 dogal
sayisinin Usli say! olarak yaziligla-

-5 sayisinin 5° sayisina boliimi asa-

-1 5 sayisl asagidakilerden hangisi-
gidakilerden hangisidir?

62
ne esittir?

1 A) 25 B) 1 o) - 1 D) -25 rindan biri degildir?
A) -5° B) - C) -5* D) (-5 25 25 1 -5 5 1
) ) 5 ) ) (-5) A) 545t B) 3 C)3 D) 45
(-7)* sayisi asagidakilerden hangisi 5b =625 ise a - b kactir?
ile carpilirsa sonuc¢ bir tam sayiya 2) 4 B) 2 C) 4 D) 6

esit olur?
A7 B7" ©-7° D7

3
('3) Un degeri asagidakilerden han- Asagidakilerden hangisinin sonucu

'7'd' X 5'5e esittir?

Isiair?

° 81 27 27 81 A) 5°5° B) 5°.5™

A) B) C) D) 20 -5 5 15
343 343 243 243 C) 5°.5 D) 5°.5
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USLU iFADELER

2'5° igleminin sonucu asagidakiler-
den hangisdir?

A)27° B)210° C)7° D) 10

343.7° - 7 + 3 isleminin sonucu asa-
gidakilerden hangisidir?

A) 46 B)45 C)-45 D) -46

64% sayisinin dortte biri agagidakiler-
den hangisidir?

A) 4191 B) 4»191 C) 2191 D) 2»191

5" tane misket 25 gocuk arasinda
esit bir sekilde paylastirilirsa her ¢co-
cuga kac¢ misket diiser?

A) 5% B)5% C)5° D)5
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2" adet silgi a kisiye dagitildiginda
her bir kisi 2° adet silgi almistir. Buna

BEKLENEN SINAV SORULARI 30

gore “a” asagidakilerden hangisidir?

A) o2

B) o

c)2® D)2

Merkiir gezegeninin Giines'e uzaklig

58 milyon km'dir. Bu uzakhgin bilim-
sel gosterimi asagidakilerden hangi-

sidir?
A) 58.10°
C) 0,58.10°

0,0008 + 0,00001

0,003

B) 5,8.107
D) 0,058.10°

isleminin sonucu

asagidakilerden hangisidir?
A) 0,027 B) 027 C) 27 D)27

10" + 10"

10"+ 10"

A)

10

B) 1

isleminin sonucu kactir?

C) 100 D) 1000
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0,0000023 sayisinin bilimsel gésteri-
mi x.10° ve 460000000 sayisinin bi-
limsel gésterimi y.10° isey : x = ?

A1 B ! ©1 D2

Milli Egitim Bakanhginin diizenle-
mis oldugu bir genclik kampina, 81
ilimizin her birinden 9'ar 6grenci ka-
tilmaktadir. Bu 6gdrencilerin kalmasi
icin hazirlanan odalarda 3'er égrenci
kalacaktir. Buna gére kac¢ odaya ihti-
yac vardir?

A)243 B)81 C)27 D)9

UYGUN MATEMATIK 8 TAKTIKLI SORU BANKASI
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UsLU iFADELER BEKLENEN SINAV SORULARI 31

E Bir insanin tek bir alyuvar hiicresin- 3 = 243, 5° = 625, 7° = 343 olduguna
de 270 milyon hemoglobin molekiilii gore a + b - ¢ isleminin sonucu kag-
3°cm 2 om bulunur. Bu hemoglobin molekiilii tir?
sayisinin bilimsel gésterimi asagida-
F ) G kilerden hangisidir? A 4 B) 6 ©) 9 D) 12
4
3'cm A) 270.10° B) 27.107
Verllenlere_gore .AQCD karesm_l_n"ala__- C) 2,7.10° D) 0,27.10°
ninin EFG licgeninin alanina bélimi
asagidakilerden hangisidir?
A)10 B)27 C)162 D) 168
367 10° =367 . 10° :1; . :1; . :1; . :1; . :1; isleminin sonucu 8° + 8' + 8 isleminin sonucu kactir?

012.10'=12.10° asagidakilerden hangisine esittir?

Verilen ifadelere gére x + y isleminin
sonucu kactir?

A) 9 B) 15 C) 16 D) 18

L7 7 iz 7° I 325.10 Il 382.10°

74 7% v 7% 126 .10 V' 502.10°

Verilen islemlerden hangilerinin so- Verilen sayilardan hangileri bilimsel

16,

nucu 7 'ya esittir? go6sterim halinde degildir?
A) lvell B) 1l ve lll A) lvelll B) Il ve IV
C) lllve IV D) lve IV C) lvell D) Il ve IV

0,25 . 0,0004 = 10" ifadesine gére n
kactir?

A) -4 B) -2 C)2 D) 4

Esra, her glin bir kitabin 2° sayfasi-
ni okumaktadir. Esra kitabi 16 glinde
bitirdigine gére kitabin sayfa sayisi
kactir?

A2° B2 (2 D2
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USLU iFADELER

Alani 729 cm? olan bir dikdortgenin
kisa kenar 3° cm olduguna gére uzun
kenari ka¢ cm'dir?

1 1 1 1
A gz Blga C)ge D) ogs

Yetiskin bir insanin viicudunda top-
lam 206 tane kemik vardir. Kemik sa-
yisinin bilimsel gésterimi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 2,06 .10° B) 20,6. 10"
C) 206 D) 2060
128

2° A
128

Verilen islemler yapildiginda A asagi-
dakilerden hangisi olur?

A2 B2 C2 D2

Atilla, her giin 3° tane soru ¢c6zmek-
tedir. 3 giinde toplam ¢ozdiigl soru
sayisi kactir?

A3 B3 3 D3
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BEKLENEN SINAV SORULARI 32

27" sayisinin licte biri asagidakiler-
den hangisidir?

A)9° B)27° ©€)3®° D)9"®

a.10°+7.10°+b.10%+8.10° sek-
linde ¢éziimlenmis hali verilen sayi
6700,038 olduguna gére a . b islemi-
nin sonucu asadidakilerden hangisi-
dir?

A)9 B)15 C)18 D) 21
224 412 1 168
8-8
| [ If \Y

Verilen sayilardan hangisi 64* sayisi-
na esit degildir?

Ay By O Doy

8° sayisi asagidakilerden hangisine
esit degildir?

A) 2  B)e64® ) g D)

—_

1
64°
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| Il I v

Verilen sayilar kiiclikten biiylige dog-
ru siralandiginda hangisi 3. sirada
yer alir?

Ay By Oy Dy
a 1253.10°
b 0,012.10
C 13857.107

d 1300000 . 107

Verilen sayilarin kiic¢likten biylge
dogru siralanisi asagidakilerden han-
gisidir?

A)d<c<a<b
C)d<c<b<a

B) c<d<a<b
D)c<d<b<a
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UsLU iFADELER BEKLENEN SINAV SORULARI 33

2°.2°.27 isleminin sonucu asagidaki-
lerden hangisidir?

A) o210 B) 18 ) o D) 210

6007,045 sayisi ¢oziimlendiginde 10
nin katsayisi kac olur?

A) 7 B) 6 C)5 D) 4

(-5)° + 1%"° isleminin sonucu kagtir?

A) -125 B) -124 C) -100 D) 100

6.10° + 5.10' + 3.10" + b.10” seklinde
¢6ziimlenen sayi 6050,37 olduguna
gore a+b asagidakilerden hangisi-
dir?

A5 B)7 C)8 D10

5.5.5.5 = 5%, 3.3.3.3.3 = 3" olduguna
gore a+b kactir?

A) 6 B) 8 C)9 D) 12

32\
sayisinin sohucu kagtlr?
128

A)2% B)yes4 C)2 D) o7

(-64)*.( - ;
dakilerden hangisidir?

A) 4™ B) ;4 C) 8" D)4*

(5’ ifadesinin esiti asagidakilerden
hangisidir?

A) 5% B)5" ¢)5° D)5*

0
) ifadesinin esiti asagi-

2 5
3* sayisinin esiti asagidakilerden han- 8°.16" isleminin sonucu kactir?
gisidir?
A) 3]4 B) 112 c)4 D)sl A)128 B)64 C)32 D)16
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USLU iFADELER

750000.2000 isleminin sonucu asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 15.10° B) 15.10°
C) 15.10° D) 15.10°
1(;120 ()7;10(;: isleminin sonucu asagida-

kilerden hangisidir?
A) 10® B) 10 C)-10" D) -10®

(-3)°.810 carpma isleminin sonucu
kactir?

A)-30 B)9 C)27 D) 8t

9’ in 1

27 'i agsagidakilerden hangisi-
dir?
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4%.16°.32" . 128° = 2° ise a sayisI

asagidakilerden hangisidir?

A) 3

duguna gére X, y, z'nin dogru siralani-
s1 asagidakilerden hangisidir?

A) x<y<z
C) x<z<y

Asagida verilenlerden hangisi nega-

tiftir?

x pozitif bir tam say! olduguna gére

B) 7

y=

C)10 D) 15
8*.32 3
é-5 z=-512° ol-

B) z<y<x
D) y<x<z

BEKLENEN SINAV SORULARI 34

asagidakilerden hangisi negatiftir?
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7.7 = 1 olduguna gére asagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A) x=y B) x=-y
C)x+y=7 D) x>y
2-1 N 3-1 2015 ) o 5

1 isleminin sonucu asagi-
6

dakilerden hangisidir?

A) 1 B) 6°

C) 22015 D) 32015
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